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Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 
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Vragen van het lid Koşer Kaya (D66) aan de minister van Volksgezondheid, 
Welzijn en Sport over de actie van de LHV om herhaalrecepten voor bepaalde 
merkgeneesmiddelen terug te verwijzen naar de specialist (ingezonden 
30 maart 2010). 

Antwoord van minister Klink (Volksgezondheid, Welzijn en Sport) (ontvangen 
21 april 2010). 

Vraag 1
Bent u bekend met de actie van de Landelijke Huisartsen Vereniging (LHV) 
om patiënten met herhaalrecepten van bepaalde merkgeneesmiddelen die 
zijn voorgeschreven door medisch specialisten terug te verwijzen naar de 
specialist? 

Antwoord 1
Ja. 

Vraag 2
Wat is uw mening over deze actie? 

Antwoord 2
Voor mij staat voorop dat de actie van de Landelijke Huisartsen Vereniging 
(LHV) niet ten koste mag gaan van het belang van de patiënt. De patiënt moet 
de zorg krijgen die hij nodig heeft. In mijn reguliere contact met de LHV heb 
ik dit belang nogmaals benadrukt en aangegeven dat de huisarts te allen tijde 
verantwoordelijk is voor het recept dat hij uitschrijft, ook als dit een herhaal-
recept betreft. Voor een uitgebreidere reactie op deze vraag verwijs ik naar 
mijn recente beantwoording van de Kamervragen van de Kamerleden 
Timmer, Wiegman-van Meppelen Scheppink en Zijlstra van 5 maart 2010. 

Vraag 3
Wordt er op toegezien dat indien de medicatie van een patiënt vanwege de 
actie wordt omgezet, de geldende medische richtlijnen wel altijd in acht 
worden genomen? 

Antwoord 3
Bij het «omzetten» van geneesmiddelen zal het doorgaans gaan om een 
spécialité recept dat omgezet wordt in een doelmatiger, generiek recept. Een 
dergelijke omzetting acht ik wenselijk, mits dit uit oogpunt van verantwoorde 
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zorg kan. De desbetreffende arts of medisch specialist zal hierbij in beginsel 
de richtlijnen moeten volgen. Uiteraard moet hiervan in individuele gevallen, 
uit het oogpunt van verantwoorde zorg, van de richtlijnen afgeweken kunnen 
worden. 

Vraag 4
Is het mogelijk dat patiënten zowel door de huisarts als de specialist niet het 
noodzakelijke herhaalrecept krijgen voorgeschreven? 

Antwoord 4
Ik verwacht van zowel de huisarts als de specialist dat zij richtlijnen in 
beginsel leidend laten zijn bij hun voorschrijfgedrag zodat patiënten het 
noodzakelijke geneesmiddel krijgen voorgeschreven. De actie van de LHV om 
recepten terug te sturen naar de specialist vormt, mijns inziens, geen enkele 
belemmering voor de huisarts en de specialist om conform richtlijnen voor te 
schrijven. 

Vraag 5
Is het waar dat indien wordt vastgehouden aan het merkgeneesmiddel de 
patiënt zich telkens weer moet wenden tot de specialist? 

Antwoord 5
Nee, dat is niet waar. Indien de specialist beargumenteerd kan aangeven dat 
deze patiënt (vanwege medische noodzaak) aangewezen is op dit merkge-
neesmiddel, dan zal de huisarts dit herhaalrecept verstrekken. Er bestaat geen 
noodzaak om deze procedure te herhalen voor dezelfde patiënt voor dezelfde 
aandoening bij dezelfde specialist. 

Vraag 6
Leidt de actie van de LHV tot stijgende zorgkosten door een stijging van de 
productie op de poliklinieken? Is dit in lijn met uw beleid om de zorg zoveel 
mogelijk naar de eerste lijn te verplaatsen? 

Antwoord 6
Tot dusverre heb ik naar aanleiding van de actie van de LHV geen verontrus-
tende signalen van patiënten, huisartsen of medisch specialisten ontvangen. 
Wel heb ik signalen ontvangen dat de actie in diverse gevallen al heeft geleid 
tot een betere dialoog tussen de huisartsen en de medisch specialisten, 
waardoor in voorkomende gevallen herhaalrecepten in de eerste lijn op een 
medisch verantwoorde wijze kunnen worden omgezet in een doelmatiger 
geneesmiddel. 
Op dit moment kan ik niet aangeven welke eventuele kosten het gevolg zijn 
van de actie. Zie voor een uitgebreider antwoord mijn beantwoording op de 
eerder aangehaalde kamervragen.
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